



КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
1 ИЮНЯ 1917 ГОДА

СУББОТА, 18 АПРЕЛЯ 1987 ГОДА

№ 91 (20011)

Цена 3 коп.

Кадры — решающее звено перестройки

С пленума обкома КПСС

Вчера состоялся VI пленум обкома КПСС. Пленум рассмотрел вопрос «О задачах областной партийной организации по выполнению постановления январского (1987 г.) Пленума ЦК КПСС «О перестройке и кадровой политике партии». Отчет о ходе рассмотрения этого вопроса опубликован в этом номере газеты.

Пленум рассмотрел организационный вопрос. В связи с утверждением Р. А. Попадейкина инструктором ЦК КПСС он освобожден от обязанностей члена бюро обкома партии.

С докладом о задачах областной партийной организации по выполнению постановления январского Пленума ЦК КПСС «О перестройке и кадровой политике партии» на пленуме выступил первый секретарь обкома партии В. И. Зорькальцев.

Решения январского Пленума ЦК КПСС, политическая линия на перестройку, практическая деятельность ЦК КПСС по ее осуществлению находят широкую поддержку и одобрение среди коммунистов, всех трудящихся области, отмечено в докладе. В партийных организациях, в трудовых коллективах все больше утверждается ясность, правдивость в оценке явлений и событий, непримиримость к недостаткам, желание улучшить дело. Повышаются требовательность и

дисциплина, организованность на производстве. Об этом свидетельствуют итоги социально-экономического развития области за 1986 год, которые достаточно хорошо известны. Они стали результатом осуществления курса партии на выдвижение и поддержку инициативных, думающих, энергичных руководителей, повышения ответственности их и всех тех, кто еще вчера работал не в полную силу, а сегодня активно включился в процесс преобразования. Это результат ломки старых отношений, всего отжившего и мешающего. Это результат активной социальной политики нашей партии, направленной на оздоровление производственных отношений, на борьбу с застойными явлениями в экономике и общественной жизни.

средств на укрепление учебно-научной базы вузов. Строительство 300 квартир в год должно стать нормой для вузов до полной ликвидации очереди. Активно надо взяться за строительство общежитий для семейных студентов. Только на этой основе мы можем закрепить талантливые научные кадры, добиться действительно ускорения развития науки, ее интеграции с производством, поворота исследований в интересах области. Еще немало предстоит потратить сил на решительное искоренение застойных явлений во всех отраслях народного хозяйства. Используются пока резервы, лежат на поверхности. Достаточно сказать, что в прошедшем году семь месяцев промышленность области не выполняла план по реализации продукции. Такого не наблюдалось в течение последних трех лет. Предприятия области неоплачивали по договорам продукцию на 62,6 млн. рублей. Этот показатель исключил область из числа претендентов на победу во Всесоюзном социалистическом соревновании по итогам 1986 года.

Сегодня следует рассмотреть многие проблемы народного хозяйства через активную кадровую политику. Возьмем машиностроение — ведущую отрасль области. В целом здесь высокие темпы производства и производительности труда. Но немало и того, что явно тормозит, сдерживает продвижение отрасли вперед, а в ряде случаев и тянет назад. Застойные явления здесь наблюдаются. За минувший год почти втрое возросло количество продукции, недовозвращенной по договорным обязательствам, каждое второе предприятие допустило ее удержание, не справилось с планом по прибыли. Ответственность за это ложится и на отраслевую науку.

Машиностроение нельзя активно развивать без формирования стабильных, квалифицированных коллективов. Во в то же время из отрасли, стоящей на передовом рубеже, ежегодно увольняется каждый восьмой рабочий. В очереди на улучшение жилищных условий стоит более 13 тыс. человек, здесь слабо развивается подсобное хозяйство, неэффективно оказываются помощь селу, производственный быт находится в неудовлетворительном состоянии.

В прошлом году радиотехнический завод, имея свое ремонтно-строительное предприятие, не построил ни одной квартиры, хотя в очереди на улучшение жилищных условий стоит более тысячи человек. То же — на электромеханическом заводе (очередь — 500 человек). В объединении «Сибэлектромотор» распределены всего 15 квартир, а количество нуждающихся — 880 человек. Каждый третий работающий нуждается в улучшении жилищных условий в ГПЗ-5. Плохо занимается строительством жилья объединение «Сибкабель» (очередь — 700 человек), электротрамвайный завод (очередь — 690 человек). Срывает строительную программу по машиностроению трест «Томск-промстрой» (управляющий т. Кох). Словом, здесь накопились проблемы, которые обком упустил. Застой в со-

циальных вопросах отрицательно сказывается на производстве. Это вопрос кадров, а мы упускаем эту проблему. Решительно надо править дело надо райкомом, Томскому горкому партии, отделам обкома (т. Ковригину, Козловской), секретариату обкома т. Козыреву. Сильная социальная политика — это двигатель, катализатор осуществления всех идей XXVII съезда и последующих Пленумов Центрального Комитета КПСС. Именно здесь главный резерв огромных возможностей народного хозяйства области к крупному прорыву по всем социально-экономическим показателям. Крайне примечательным в этом отношении является состояние дел внутри и вокруг объединения «Томский нефтехимический комбинат». Здесь, как нигде, максимально проявились застойные явления, образно говоря, среди огромных промышленных установок потеряли человека. Только когда люди увидели просвет, они пошли к решению социальных вопросов — дело пошло на лад. Реализуй эту политику члены обкома партии т. Кетов, Хандорин, Пронягин, кандидаты в члены обкома т. Юрьев и Бондарев раньше, будь контроль со стороны секретариата обкома КПСС т. Поморова строже и предметнее, страхи имели бы прирост современной продукции, а объединение стало бы действительно флагманом химической промышленности.

В этом, товарищи, глубокий смысл перестройки работы кадров. Оценка руководителей должна вестись не только по тому, как он обеспечивает выполнение плана по технико-экономическим показателям. И саму производственную деятельность надо рассматривать не только с этой точки зрения, а как способ произвести ресурсы, создать фонды для решения социальных проблем. Производство — основа решения социальных проблем. И чем выше мы ставим задачи социальные, тем активнее должны развивать производство.

Если говорить в критическом плане о работе обкома партии после XXVII съезда КПСС, то самый серьезный просчет состоит в том, что нам не удалось через наши кадры объединить задачи производства, науки и на этой основе активизировать решение социальных задач, выдвинуть их решение на первый план. Обратите внимание, как мы подвигли итоги нашей деятельности, и что в своей мере не отражающие политику сегодняшнего дня технические показатели. Говорим о социальной направленности экономики, но ни статистика, ни средства массовой информации не перестроились, работают по предыдущему шаблону. А оценка сложившимся стереотипами подтверждает застой. Вот несколько примеров.

Известно, какую работу провели областная и городская парторганизация по обеспечению Томска водой из подземных источников. Эвод мощностей высоко оценены правительством. И эта оценка довелась на руководящих кадрами до сих пор. В 1983 г. дополнительно ввели мощности — отработавшие, в 1986 г. — то же, в

Мы продолжаем дело Ильича

Да здравствует ударная работа
В цеху,
на ферме — всюду и всегда!
Нет, не случайно «красную субботу»

Мы величаем Праздником труда: Энергия людей неистощима,
Неугасимо пламя кумача, — Наследники Великого почина,
Мы продолжаем дело Ильича! В. СЕРДЮК.



Есть план четырех месяцев! Таким трудом подарком отменила день открытия XX съезда ВЛКСМ комсомольско-молодежная бригада второго цеха Томского машиностроительного завода Валентины Николаевны Ложниковой, в котором трудятся слесарями механосборочных работ Елена Викторовна Селиванова, Елена Викторовна Волкова, Светлана Михайловна Коробко, В. Марфина и Н. Фотапова.

КАНДИДАТ-КОМСОМОЛЕЦ

Собрание по выдвижению кандидата в областной Совет народных депутатов от 114-го избирательного округа проходило в Осиновском Доме культуры. Выбрать достойного представителя трудящимся совхоза «Восход» и жителям деревень Осинки и Волково. Было выдвинуто три кандидатуры. Заведующая клубом В. Н. Горбунова предложила избрать кандидата в депутаты механика И. Я. Варис выдвинул на обсуждение другую кандидатуру — водителя Юрия Кузнецова. Он депутат сельского Совета. На хорошем счету и как производственник, и как общественник. Предложено Бригадиром поддержать кандидатуру Юрия Кузнецова. Он выдвинул в Кузнецове такие качества, как обязательность, высокая сознание общественного долга.



Выборы в местные советы и народные суды

Юрий всегда ставит интересы хозяйства выше своих личных, — сказал директор. — Если надо, значит, надо. Ночь-полночь, но если необходимо привезти срочный груз, он никогда не откажет.

П. И. Карлюков зачитал благодарственное письмо из районного суда, где Кузнецов является народным заседателем, с просьбой поощрить водителя. Собравшиеся в основном говорили теплые слова о Кузнецове. В адрес Дубовского также было сказано немало хорошего. Но в речах выступающих была слышна описка, что, выдвинув Александра в областной Совет, хозяйство может потерять своего достойного представителя в районном Совете. Надо бы, чтобы Дубовский довел до конца наказы избирателей в райсовете.

Но до голосования никто не мог заранее определить, кому же собравшие отдадут предпочтение. Оба молодые, энергичные, принципиальные, оба комсомольцы. И все-таки чаша весов склонилась в сторону Юрия Кузнецова.

Р. КОЛМАКОВА.
Кожениковский район.

